

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

Суббота, 21 декабря 1991 г.

Выходит с ноября 1990 г. № 282 (328)

Цена 10 коп.



Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР

ОСТАЛАСЬ ОДНА КАРТОШКА...

чтобы не оставлять долгов на новый год. Тем более что парламентарии собираются устроить для себя небольшие рождественские картошки.

В начале заседания они избрали судей Московского суда, ряда краевых и областных судов, и практически все дневное заседание было посвящено обсуждению вопросов к законопроекту о подоходном налоге с предпринимателей. Их только со стороны комитетов и комиссий Верховного Совета поступило более ста. Да еще и правительство вчера вечером подготовило свой объемный пакет поправок.

Особый интерес для многих наверняка представляют ставки предполагаемых налогов. Здесь выяснились два различных подхода к единому вопросу. Так, например, представители правительства считают, что данный налог должен быть фиксированным, и предлагали устано-

вить твердую ставку в 18 процентов. Но депутаты были склонны к ранее предложеному формулировке — до 18 процентов, что позволяет, по их мнению, маневрировать руководителями на местах при формировании своих бюджетов. Налоги на доходы от аудиторской и консультационных услуг составят 25 процентов, а от предпринимательских, торгово-предпринимательских, брокерских будут равняться 45 процентам. Наиболее высокая ставка — 70 процентов — на доходы казино, видеосалонов, видеопоказа, продажи видео- и аудиокассет и записей на них, игровых автоматов с денежными выигрышами.

Мы напомним, что данный закон рассматривается на перспективу. С первого января он не действует, а в силу закона о налогообложении прибыли.

Вторая половина дня заседания началась с выступления

мэра Москвы Попова. Вопрос касался кризисной ситуации с продовольствием, которая сложилась в Москве. Начиная свое выступление, Попов сразу же говорился, что вопрос этот готовится специально для рассмотрения на Президиуме Верховного Совета России, которое намечено провести в понедельник. И сам он не в состоянии проанализировать ситуацию. В общих же чертах она такова. Первое. Положение с овощами и картофелем можно считать нормальным. Второе. Более тяжелая ситуация сложилась с хлебом, мукой, круассами и макаронными изделиями. Если снизят долю поставки других продуктов, то велика вероятность, что возрастет уровень потребления хлеба, что усугубит ситуацию. С третьей группой продовольственных товаров (мясо, молочные продукты, сливочное и растительное масло) дела близки к катастрофическим. Причиной бедст-

венного положения москвичей в обеспечении продовольствием питания Попов видит в разрозненных цепочках поступления продуктов из толпы из бывших союзных республик, новых суверенных государств, но и из регионов России. Новые договора фактически бездействуют. Не исправлено положение и со временем заполнение по этому поводу Горбачева и Ельцина. Несмотря на введение овощами и картофелем можно считать нормальным. Второе. Более тяжелая ситуация сложилась с хлебом, мукой, круассами и макаронными изделиями. Если снизят долю поставки других продуктов, то велика вероятность, что возрастет уровень потребления хлеба, что усугубит ситуацию. С третьей группой продовольственных товаров (мясо, молочные продукты, сливочное и растительное масло) дела близки к катастрофическим. Причиной бедст-

Разговор на равных

Первым в аэропорту Алма-Аты приземлился самолет с делегацией Республики Молдова во главе с Мирчей Снегуром. Прямо у трапа он дал короткое интервью:

— Мы прибыли сюда с самыми благими намерениями. Хотим стать полноправными участниками этой исторической встречи, цель которой образовать Содружество независимых государств. Новое Содружество создается для того, чтобы республики могли лучше координировать между собой свою деятельность. И Молдова видит себя в нем среди других в качестве учредителя.

Судя по всему, не одна Молдова видит себя в этом качестве, поскольку в Алма-Ату уже прибыла делегация Азербайджана.

Армении, Каракалпакстана, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Киргизии и Беларусь.

21 декабря ожидается прибытие в столицу Казахстана Президента России Бориса Ельцина, находившегося с официальным визитом в Италии. Есть информация, что на встрече примут участие наблюдатели от республики Грузия.

(Соб. инф.).

ВСТРЕЧИ В РИМЕ

РИМ, 20. Рабочий день Президента Бориса Ельцина, завершающий сегодня официальный визит в Италию, начался встречами с Франко Нобили — руководителем Итальянского института промышленной реконструкции (ИРИ), который представлял собой крупнейшее промышленное объединение страны, и с Джованни Аньелли — владельцем хорошо известного у нас в стране автомобилестроительного концерна ФИАТ. На этих переговорах, проходивших за закрытыми дверьми, речь шла о развитии прямых связей между итальянскими предпринимателями и Российской Федерацией.

Здесь придают большое значение перспективам экономического сотрудничества двух стран. Газета «Республика» указывает в этой связи, что практически на всех встречах и переговорах присутствуют итальянские промышленники и финансисты, которые пристально следят за развитием событий в бывшем Советском Союзе и крайне заинтересованы получить информацию на этот счет из первых рук. Газета констатирует также, что «фактически признание России уже состоялось, остается лишь закрепить это формально».

Б. Ельцин возложил венок к могиле Неизвестного солдата у «Алтаря отечества». На площади Венеции перед алтарем был выстроен военный оркестр и почетный караул. Звучит Государственный гимн России.

Затем Президент РСФСР поднимается на Капитолийский холм, который в древнем Риме был священным центром империи. Сейчас здесь находится городской муниципалитет. Российского Президента приветствовал мэр Вечного города Ф. Карло.

В августе этого года, сказал мэр Рима, весь мир с тревогой следил за борьбой москвичей, всех демократических сил против путчистов, за утверждение идеалов свободы. Сегодня мы являемся свидетелями одной из самых великих революций наших времен, которая была начата перестройкой Президента Горбачева. Добрые и давние отношения между итальянской столицей и Москвой, которую называют «третьим Римом», поднимаются теперь на более высокую ступень.

Отметив плодотворность состоявших здесь переговоров, Президент России выразил уверенность, что и после того, как СССР фактически прекратил существование, сотрудничество России с Италией не только не сократится, а, наоборот, получит новое развитие. Мы достигли согласия практически по всем обсуждавшимся вопросам, подчеркнул он.

Б. Ельцин заверил, что ядерное оружие, которое находится ныне в четырех государствах на территории бывшего СССР, под надежным контролем. «В этом смысле жители Рима могут спать спокойно», — сказал Президент. Он сообщил, что завтра на встрече в Алма-

Ате будет выработан такой механизм, который обеспечит единое командование стратегическими вооруженными силами. Ядерная кнопка будет одна, в едином центре, сказал он.

Из муниципалитета Президент России отбыл в Квиринальский дворец, где состоялась церемония прощания в связи с завершением официальной части его визита в Италию.

Б. Ельцин встретился с представителями деловых кругов в штаб-квартире Конфедерации итальянских промышленников.

Конфедерация объединяет свыше 130 тысяч промышленных предприятий Италии.

Приветствуя Б. Ельцина, президент конфедерации Серджио Пининфарина, заявил, что итальянский деловой мир «районизируется» и верит в возрождение величайшей страны Европы — России, с которой Италия имеет вековые связи».

В открытом слове Президент РСФСР отметил, что Италия является одним из основных торговых партнеров России. Крах коммунистических режимов в Восточной Европе, в ряде республик бывшего Советского Союза, продолжал он, требует нового качества в сотрудничестве Запада и Востока.

Глава Российской Федерации сказал, что в декабре в основном будет завершен процесс перехода от бывшего СССР к Содружеству независимых государств. Структуры старого «центра» в течение двух недель будут участвовать в переговорах, чтобы разделили любые передачи под

юрисдикцию России. Затронув вопрос об ответственности РСФСР по внешнеполитическим и экономическим обязательствам Советского Союза, Б. Ельцин отметил:

«Как Президент Российской Федерации заявляю, что в любой ситуации мое государство гарантирует их соблюдение». «Осень 17-го года во взаимоотношениях с нашими кредиторами не повторится никогда», — заверил он.

Б. Ельцин подчеркнул приверженность правительства России глубоким реформам. Он сообщил, что сейчас начинается работа над рядом принципиально важных документов, призванных максимально либерализовать хозяйственное и внешнеэкономическое законодательство. Будут обеспечены льготные условия тем иностранным инвесторам, которые помогут решить проблему насыщения потребительского рынка.

Б. Ельцин сообщил также, что после его переговоров с Дж. Аньелли появилась надежда на то, что через месяц ФИАТ приобретет 30 процентов акций Волжского автомобилестроительного завода.

После встречи с итальянскими предпринимателями Президент РСФСР направил в Грозный 3 декабря с. г. группу независимых экспертов в составе А. Г. К. Алиева, В. И. Власова, Г. М. Керимова, В. П. Окуневу, Н. А. Резанова для подготовки необходимых для предстоящих переговоров материалов. К сожалению, Вы не смогли принять экспертов и переданное мной через руководителя этой группы письмо, вследствие чего, как представляется, и не выработано конкретных взаимосогласованных предложений.

Сегодня в результате прекращения поставок горячесмываемых материалов по производствам из Чечено-Ингушетии ситуация в регионе резко обострилась.

(ТАСС).

Новости

ШВЕЦИЯ ПРИЗНАЛА РОССИЮ

Швеция признала Россию как независимое государство. С извещением об этом посол Швеции в Москве Карл Отто Эрнр. Бернер 19 декабря официально посетил МИД России, где был принят заместителем министра иностранных дел РСФСР Борисом Колоколовым.

АРМИЯ БУДЕТ БОГАЧЕ

Президент РСФСР Борис Ельцин издал Указ «О повышении денежного содержания военнослужащих, тарифных ставок и окладов работников предприятий и организаций министерств внутренних дел, органов государственной безопасности и Службы внешнеполитических организаций».

Размеры действующих окладов и других видов денежного содержания военнослужащих с 1 января повышаются на 90 процентов.

МАРШ ГОЛОДНЫХ

В воскресенье, 22 декабря, на Дворцовой площади Санкт-Петербурга снесли митинг. По замыслу его инициаторов — Ленинградского Совета рабочих, Ленинградского объединенного фронта трудящихся и движения «Коммунисты — в защиту прав граждан» это будет митинг протеста против наступающей пылести и социальной несправедливости. Запланировано мероприятие маршировать голодных очередей.

ПОМОГАЕТ САНТА-КЛАУС

Подготовлен ставропольцам новогодний подарок Деду Морозу помог его загадочный коллега Санта-Клаус: сегодня вечером на залитую синтетическими огнями посадочную полосу минераловодского аэропорта приземлился воздушный грузовик ИЛ-76. Он доставил из Германии лекарства. Гуманитарная помощь как нельзя及时, потому что обеспеченность лекарствами на Ставрополье упала до критической отметки.

КАЗАКИ В ПРИДНЕСТРОВЬЕ

Значительные сомнения по поводу действенности подписанных соглашительных протоколов по нормализации подстановки выразил советник Президента Молдовы Петру Сандулуки. Он сообщил, что члены Согласительной комиссии обнаружили в ангарах одной из пограничных частей города Бендера вооруженных людей, которые отказываются подчиняться даже городским властям. Выясняется предположение, что это казаки, прибывшие для оказания помощи Приднестровью. В пользу этого говорят распространенные в Бендерах анонимные листовки с просьбой к горожанам принять российских казаков.

«МЕЖДУНАРОДНАЯ АМНИСТИЯ» В МОСКВЕ

Информационное бюро независимой организации «Международная амнистия», занимающейся вопросами соблюдения и защиты прав человека, будет открыто в Москве. Оно будет аккредитовано в качестве представительства этой организации. Соответствующее распоряжение подписано мэром Москвы Гавриилом Поповым в ответ на обращение «Международной амнистии».

ОТКРЫЛСЯ «ГРАНД-ОТЕЛЬ ЕВРОПА»

После двух с половиной лет капитального ремонта, осуществленного шведским подрядчиком «SIAB» и русским объединением «Реставратор», вновь открывается «Гранд-отель Европа», основанный в 1824 г. на 110.000 долларов вложено в его реконструкцию.

450 русских юношей и девушек будут трудиться в этой «платиновой» гостинице России. Управлять ими будут 25 иностранных менеджеров из скандинавской гостиничной сети RESO Hotels.

В РЕЗУЛЬТАТЕ КОНВЕРСИИ

Сборку бытовых швейных машин начало объединение Кировского завода «Макл». Первая опытная партия проходит сейчас испытания при участии специалистов из известной американской фирмы «Зингер компания», а также ее бразильского филиала.

ТАСС-РИА—«Российская газета».

Письмо Джохару Дудаеву

Уважаемый Джохар Муслимович! Как Вам известно, Верховный Совет РСФСР принял 11 ноября 1991 года постановление, согласно которому руководству Верховного Совета и Правительству РСФСР поручено решить все вопросы по событиям в Чечено-Ингушетии. Краснодарском, Краснодарским и Ставропольским краям, Ростовской области.

Путем решения проблем политическими средствами — беззатратными переговорами. В целях ускорения подготовки необходимых материалов и предстоящих переговоров с представителями Верховного Совета и Правительства РСФСР для определения перспектив решения организационных вопросов, уточнения места работы и даты встречи делегаций прошу Вас напечатать состав своей экспертизы и направить ее в Москву. С нашей стороны будут участвовать высококвалифицированные эксперты и специалисты от Правительства РСФСР.

О Вашем решении и дате прибытия экспертной группы прошу сообщить письменно.

Заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР Ю. ЯРОВ.

Женщины заботятся о себе

В четверг состоялся пленум Союза женщин России — организации, созданной в прошлом году для выражения интересов женщин-одаренных, талантливых людей, проживающих в Адыгее, Дагестане, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Чеченско-Ингушетии, Краснодарском и Ставропольском краях, Ростовской области. Удастся ли профсоюзам переломить тенденцию перенаправления женских одаренных детей на профессиональные сферы? Удастся ли добиться приоритетного снабжения продуктами питания детских учреждений?

Сегодня в результате прекращения поставок горячесмываемых материалов по производствам из Чечено-Ингушетии ситуация в регионе резко обострилась.

Здесь же, на пленуме, присутствовала и выступила заместитель председателя ФНПР Наталья Малыхаткина, которая подчеркнула, что профсоюзы собираются тесно сотрудничать с правительством России в вопросах пропагандистской политики относительно жен-

Новая власть

МЭРИЯ В СОВЕТСКОМ ТУПИКЕ

Еще одна точка зрения на отставку Г. Попова

Отставка мэра мэра Гавриила Попова в минувшем воскресенье, привлекла к себе всеобщее внимание. Кто же, в итоге, отставит Г. Попова

